
Прилагается к акту проверки 
от 20.03.2020 № 28-п

Муниципальное бюджетное 
общеобразовательное учреждение 

«Средняя школа с. Рязаново 
муниципального образования 

«Мелекесский район» Ульяновской 
_______________ области»_______________

(наименование проверяемого лица)

Октябрьская ул., д. 20, с. Рязаново, 
Мелекесский район, Ульяновская 

____________ область, 455545____________
(адрес места нахождения проверяемого лица)

ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений требований 

законодательства об образовании

На основании распоряжения Министерства образования и науки 
Ульяновской области от 16.01.2020 № 53-р была проведена плановая выездная 
проверка по федеральному государственному надзору в сфере образования 
в отношении Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Средняя школа с. Рязаново муниципального образования «Мелекесский район» 
Ульяновской области».

В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
1. Локальные нормативные акты, регламентирующие деятельность 

коллегиальных органов управления образовательной организации, 
не соответствуют законодательству об образовании:

а) в нарушение ч.ч. 1, 2, 5 ст. 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в структуре управления 
образовательной организации не определено единое наименование коллегиального 
органа, представляющего интересы работников образовательной организации: 
Уставом образовательной организации в качестве органа управления 
предусмотрено общее собрание работников Учреждения, однако в учреждении 
действует Положение об общем собрании трудового коллектива;

б) в нарушение п. 4 ч. 2 ст. 25, ч. 5 ст. 26 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 275-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Положением об общем 
собрании трудового коллектива, Положением о родительском собрании, 
Положением о родительском комитете, Положением о совете образовательного 
учреждения предусмотрено взаимодействие с методическим советом, 
Управляющим советом, Родительским комитетом, не предусмотренных Уставом 
образовательной организации в качестве органов управления;

в) в нарушение ч. 1 ст. 50 Федерального закона от 29.12.2012 № 275-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» Положение об общем собрании
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трудового коллектива, Положение о педагогическом совете, Положение о совете 
образовательного учреждения противоречит Уставу образовательной организации;

г) в нарушение ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в Положении об общем собрании 
трудового коллектива, Положении о родительском собрании, Положении 
о педагогическом совете имеется ссылка на утративший силу нормативный 
правовой акт (Типовое положение об общеобразовательном учреждении, Закон РФ 
«Об образовании»);

д) в нарушение ч. 3 ст. 28, ч. 4 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» Положением о школьном 
ученическом самоуправлении к функциям Министерства труда отнесена 
организация работы по благоустройству школьной территории и территории около 
памятника воинам -  погибшим землякам;

е) в нарушение п.п. 2, 15 ч. 3, ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» Положением о родительском 
собрании к его функциям отнесено принятие решения об оказании 
благотворительной помощи, направленной на развитие Учреждения, 
совершенствование педагогического процесса; Положением о родительском 
комитете к целям его создания, задачам и полномочиям отнесено оказание помощи 
педагогическому коллективу в организации образовательного процесса, 
совершенствование условий для осуществления образовательного процесса, 
охраны жизни и здоровья обучающихся, содействие обеспечению оптимальных 
условий для организации образовательного процесса (оказание помощи в части 
приобретения учебников, подготовки наглядных методических пособий), участие 
в подготовке общеобразовательного учреждения к новому учебному году, принятие 
участия в организации безопасных условий осуществления образовательного 
процесса, соблюдения санитарно-гигиенических правил и норм; Положением 
о совете образовательного учреждения, регламентирующего деятельность органа 
управления с участием родителей (законных представителей) и обучающихся, 
к задачам данного органа управления отнесено повышение эффективности 
финансово-хозяйственной деятельности образовательной организации, содействие 
созданию оптимальных условий и форм организации образовательного процесса 
в образовательной организации;

ж) в нарушение ч.ч. 4, 5 ст. 11, ч. 4 ст. 91 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» Положением 
о педагогическом совете к задачам данного органа управления отнесено решение 
вопросов о приёме, переводе и выпуске обучающихся, освоивших государственный 
стандарт образования, соответствующий лицензии, полученной 
общеобразовательным учреждением, однако в имеющейся у образовательной 
организации лицензии на осуществление образовательной деятельности данные 
сведения отсутствуют;

з) в нарушение п. 6 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» согласно Положению о педагогическом 
совете на педагогический совет возложена ответственность за утверждение 
образовательных программ, имеющих экспертное заключение.
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2. В нарушение п. 4 ч. 2 ст. 25, ч. 5 ст. 26 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной 
организации действуют Положение о родительском комитете, Положение 
о школьном ученическом самоуправлении, Положение о родительском собрании, 
проводятся заседания общешкольного родительского комитета и школьного 
ученического самоуправления, не предусмотренные Уставом образовательной 
организации в качестве органов управления.

3. Положение о порядке приёма граждан на обучение по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего образования 
в МБОУ «Средняя школа с. Рязанове» содержит нарушения законодательства 
об образовании:

а) в нарушение ч. 4 ст. 22 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» п. 2 локального нормативного акта 
разработан без учёта специфики образовательной организации: предусмотрен 
приём соотечественников за рубежом;

б) п. 20 локального нормативного акта разработан без учёта требований п. 9 
Порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам начального 
общего, основного общего и среднего общего образования (утв. приказом 
Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32).

4. В нарушение ч. 1 ст. 4, ч.ч. 3,4 ст. 10, ч. 6 ст. 11, ст. 58, ст. 62 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» 
Положение о порядке и основании перевода, отчисления и восстановления 
обучающихся разработано без учёта требований действующего законодательства, 
в том числе Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной 
организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность 
по образовательным программам соответствующих уровня и направленности 
(утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 12.03.2014 № 177).

5. В нарушение п. 2 ч. 2 ст. 23, ч. 2 ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» Порядком оформления 
возникновения и прекращения отношений между Муниципальным бюджетным 
общеобразовательным учреждением «Средняя школа с. Рязаново муниципального 
образования «Мелекесский район» Ульяновской области» и обучающимися 
и (или) родителями (законными представителями) обучающихся основания 
отчисления обучающихся определены без учёта специфики образовательной 
организации и вида реализуемых образовательных программ (в случае 
невыполнения обучающимся по профессиональной образовательной программе 
обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной программы 
и выполнению учебного плана).

6. Приём, перевод и отчисление обучающихся осуществляется 
с нарушением законодательства об образовании:

а) в нарушение п. 9 Порядка приёма граждан на обучение 
по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего 
общего образования (утв. приказом Министерства образования и науки РФ 
от 22.01.2014 № 32) в заявлениях о приёме отсутствуют обязательные к указанию
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сведения о месте рождения ребёнка и адресе места жительства родителей (законных 
представителей);

б) в нарушение п.п. 9, 14 Порядка приёма граждан на обучение 
по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего 
общего образования (утв. приказом Министерства образования и науки РФ 
от 22.01.2014 № 32) в 2019 году в период приёма детей, проживающих на 
закреплённой территории (до 30 июня), неправомерно осуществлялся приём лиц, 
в отсутствии документов, содержащих сведения о регистрации детей по месту 
жительства или по месту пребывания на закреплённой территории;

в) в нарушение п. 18 Порядка приёма граждан на обучение 
по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего 
общего образования (утв. приказом Министерства образования и науки РФ 
от 22.01.2014 № 32) в журнале приёма заявлений в 10 класс не в полном объёме 
регистрируются документы, представляемые родителями (законными 
представителями) при приёме; документы, представляемые родителями 
(законными представителями) обучающихся, зачисленных в порядке перевода, 
в журнале приёма заявлений о приёме не регистрируются;

г) в нарушение ч. 4 ст. 53 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в приказах о зачислении обучающихся 
не указывается дата, с которой у лица, принятого на обучение, возникают права 
и обязанности обучающегося, предусмотренные законодательством об образовании 
и локальными нормативными актами организации;

д) в нарушение п. 11 Порядка и условий осуществления перевода 
обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную 
деятельность по образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие 
образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих 
уровня и направленности (утв. приказом Министерства образования и науки РФ 
от 12.03.2014 № 177) при зачислении обучающихся в порядке перевода из другой 
образовательной организации образовательной организацией издаётся 
распорядительный акт без указания даты и причины зачисления;

е) в нарушение чч. 1, 2 ,4  ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации», п.п. 6, 7 Порядка и условий 
осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей 
образовательную деятельность по образовательным программам начального 
общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, 
осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам 
соответствующих уровня и направленности (утв. приказом Министерства 
образования и науки РФ от 12.03.2014 № 177) отчисление обучающихся в связи 
с переводом в другую образовательную организацию оформляется приказами 
о выбытии без указания принимающей организации, в том числе издаются приказы 
о выбытии в связи с «помещением» в социально-реабилитационный центр 
для несовершеннолетних в отсутствие заявлений родителей (законных 
представителей);

ж) в нарушение п.п. 6, 7 Порядка и условий осуществления перевода 
обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную
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деятельность по образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие 
образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих 
уровня и направленности (утв. приказом Министерства образования и науки РФ 
от 12.03.2014 № 177) отчисление обучающихся в порядке перевода в другую 
образовательную организацию осуществляется на основании заявлений родителей 
(законных представителей) об отчислении, в которых отсутствуют сведения о дате 
рождения обучающегося и наименовании принимающей организации, только 
при наличии справки-подтверждения от принимающей организации;

з) в нарушение ч. 4 ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» в приказах об отчислении 
обучающихся не указывается дата, с которой у лица, отчисленного 
из образовательной организации прекращаются права и обязанности, 
предусмотренные законодательством об образовании и локальными нормативными 
актами организации.

7. Договоры об образовании, заключаемые с родителями (законными 
представителями) обучающихся, содержат нормы, противоречащие требованиям 
законодательства об образовании:

а) в нарушение ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» в договорах об образовании не указан 
срок освоения образовательной программы (продолжительность обучения); 
в договорах об образовании, заключенных с родителями (законными 
представителями) обучающихся по основной образовательной программе среднего 
общего образования, неверно указано наименование образовательной организации;

б) в нарушение ч. 2 ст. 17 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» договорами об образовании неверно 
определена форма обучения (дневная);

в) в нарушение ч. 1 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» договорами об образовании 
определены права обучающихся, однако не определены права и обязанности 
родителей (законных представителей), фактически являющихся заказчиками 
по договору;

г) в нарушение ч. 6 ст. 54, ч.ч. 2, 3 ст. 101 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» договорами об образовании 
предусмотрено расторжение договора, а также ответственность исполнителя, 
которая предусмотрена в случае оказания платных образовательных услуг, а также 
право обучающегося отказаться от исполнения договора при условии оплаты 
исполнителю фактически понесённых им расходов, однако согласно п. 3.1 договора 
оплата за предоставление образовательных услуг за весь период обучения 
не взимается (фактически платные образовательные услуги не оказываются);

д) в нарушение п. 2 ч. 2 ст. 23, ч. 2 ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» основания досрочного 
расторжения договора об образовании определены без учёта специфики 
образовательной организации и вида реализуемых образовательных программ: 
в случае невыполнения обучающимся по образовательной программе обязанностей
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по добросовестному освоению такой образовательной программы и выполнению 
учебного плана;

е) в нарушение ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» с родителями (законными 
представителями) обучающихся по основной образовательной программе среднего 
общего образования заключены договоры об образовании на обучение по основным 
образовательным программам начального и основного общего образования.

8. Организация обучения на дому учащейся осуществляется с нарушением 
требований законодательства об образовании:

а) в нарушение ч. 5 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации», п.п. 2.1, 2.4 Порядка регламентации 
и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной 
организации и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся 
в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части организации обучения 
по основным общеобразовательным программам на дому или в медицинских 
организациях (утв. приказом Министерства образования и науки Ульяновской 
области от 06.05.2014 № 6) обучение на дому организовано в отсутствие 
письменного обращения родителей (законных представителей);

б) в нарушение п. 1.5 Порядка регламентации и оформления отношений 
государственной и муниципальной образовательной организации и родителей 
(законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, 
а также детей-инвалидов в части организации обучения по основным 
общеобразовательным программам на дому или в медицинских организациях 
(утв. приказом Министерства образования и науки Ульяновской области 
от 06.05.2014 № 6) учебный план и расписание занятий с родителями (законными 
представителями) обучающейся на дому не согласованы.

9. Правила внутреннего распорядка учащихся содержат нарушения 
законодательства об образовании:

а) в нарушение п. 4 ч. 2 ст. 25, ч. 5 ст. 26, ч. 1 ст. 30 Федерального закона 
от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» локальным 
нормативным актом предусмотрено согласование с родительским комитетом 
приказа директора о питании обучающихся, однако деятельность родительского 
комитета Уставом в качестве коллегиального органа управления не предусмотрена;

б) в нарушение ч. 1 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в локальном нормативном акте 
используется неверное наименование образовательной организации;

в) в нарушение ч. 4 ст. 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» локальным нормативным актом 
к мерам дисциплинарного воздействия отнесены меры воспитательного характера.

10. В нарушение ч. 3 ст. 30, ч. 6 ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» документы, 
подтверждающие учёт мнения родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся при принятии локальных нормативных актов, 
затрагивающих права обучающихся, отсутствуют.

11. В нарушение ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» Положение об аттестации
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педагогических работников МБОУ «Средняя школа с. Рязаново» с целью 
подтверждения соответствия занимаемой должности противоречит требованиям 
Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, 
осуществляющих образовательную деятельность (утв. приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276).

12. Положение о конфликтной комиссии содержит нарушения 
законодательства об образовании:

а) локальный нормативный акт разработан без учёта требований ч. 2 ст. 45 
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской 
Федерации»;

б) в нарушение ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» имеется ссылка на утративший силу 
нормативный правовой акт (Закон РФ «Об образовании»);

в) в нарушение п. 4 ч. 2 ст. 25, ч. 5 ст. 26, ч. 1 ст. 30 Федерального закона 
от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» согласно 
локальному нормативному состав конфликтной комиссии избирается общим 
собранием трудового коллектива и общешкольным родительским комитетом, 
не предусмотренные Уставом образовательной организации в качестве органов 
управления;

г) в нарушение ч. 1 ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в локальном нормативном акте право 
заявителей на обращение в конфликтную комиссию ограничено десятидневным 
сроком со дня возникновения конфликтной ситуации и нарушения его прав.

13. В нарушение ч.ч. 2, 3, 6 ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной 
организации создана конфликтная комиссия без учёта требований действующего 
законодательства.

14. В нарушение ч. 2 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации», приказа Федеральной службы 
по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 29.05.2014 № 785 
«Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной 
организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления на нём информации» на официальном сайте образовательной 
организации в сети Интернет по адресу: http://mkouryazanovo.lbihost.ru 
не размещена обязательная к размещению информация.

15. В нарушение ч. 3 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» информация, размещённая 
на официальном сайте, в установленный срок (в течение десяти рабочих дней 
со дня их создания, получения или внесения в них соответствующих изменений) 
не обновляется.

Министерство образования и науки Ульяновской области предписывает 
Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя 
школа с. Рязаново муниципального образования «Мелекесский район» 
Ульяновской области» устранить указанные нарушения и представить 
в департамент по надзору и контролю в сфере образования Министерства

http://mkouryazanovo.lbihost.ru
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образования и науки Ульяновской области отчёт об исполнении настоящего 
предписания в срок до 10.09.2020.

Предписание может быть обжаловано в установленном законом порядке. 
Обжалование не приостанавливает исполнение настоящего предписания.

За неисполнение или ненадлежащее исполнение в срок настоящего 
предписания предусмотрена административная ответственность (часть 1 статьи 
19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

За непредставление или несвоевременное представление сведений 
(информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для 
осуществления законной деятельности, а равно представление таких сведений 
(информации) в неполном объёме или в искажённом виде предусмотрена 
административная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях.

Консультант отдела по надзору
за соблюдением законодательства 
в сфере образования А.О.Андронова

Предписание получил
(направлено) (фам

I

(дата)


